



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧНИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



12 ноября
2021 г.

№ 43 (19860)

НОВОЕ ОРУЖИЕ ДЛЯ РОССИЙСКОЙ АРМИИ

★ Александр ТИХОНОВ

В Сочи завершилась осенняя серия совещаний главы государства с руководящим составом Министерства обороны и предприятий оборонно-промышленного комплекса.

В ходе работы Президент РФ Владимир Путин дал высокую оценку состоянию армии и флота. Это результат целенаправленной масштабной работы руководства Министерства обороны, направленной на всестороннее укрепление боеспособности войск и сил.

На этот раз завершающее совещание осенней серии под руководством Владимира Путина по вопросам укрепления Вооружённых Сил было посвящено оснащению армии и флота системами, основанными на новых физических принципах.

- Создание в нашей стране лазерного, гиперзвукового, кинетического и другого вооружения, не имеющего аналогов в мире, стало настоящим прорывом в области военных технологий, серьёзно, в разы повысило возможности Вооружённых Сил, на многие годы, даже десятилетия обеспечило высокий уровень военной безопасности России, помогло укрепить и стратегический паритет, - сказал Президент РФ.

Глава государства отметил, что разработка и серийное производство такого эффективного, высокотехнологичного, инновационного оружия - одно из ключевых направлений развития Вооружённых Сил.

- Проводимые испытания убедительно подтвердили уникальные характеристики лазерных установок «Пересвет», гиперзвуковых комплексов «Авангард» и «Кинжал», - констатировал Верховный Главнокомандующий Вооружёнными Силами РФ.

Он также напомнил о результатах завершающихся испытаний гиперзвуковой крылатой ракеты «Циркон» морского базирования.

- В ходе тестирования она точно, в полном соответствии с заданием поразила как наземные, так и морские цели из подводного положения и с надводных кораблей, - сказал Владимир Путин. - Уже со следующего года эти ракеты начнут поступать на оснащение Военно-морского флота России.

Президент назвал особо важной необходимость развивать и внедрять в технологии, необходимые для создания новых гиперзвуковых систем вооружения, лазеров повышенной мощности, робототехнических комплексов, которые будут способны эффективно противодействовать потенциальному военным угрозам.

- Первостепенное значение при создании этих и других перспективных видов и образцов вооружения имеет применение технологий искусственного интеллекта, которые должны обеспечить качественный прорыв в повышении боевых характеристик оружия, - подчеркнул глава государства.

По его словам, такие технологии должны активнее применяться и в системах управления войсками и оружием, в средствах связи и передачи данных, а также в высокоточных ракетных комплексах. Не менее важно внедрение технологий искусственного интеллекта при создании перспективной робототехники с повышенной степенью автономности, в обеспечении управления беспилотниками, а также глубоководными аппаратами.

- Все эти приоритеты и задачи должны быть в полной мере отражены новой Государственной программе вооружения до 2033 года, - потребовал президент.

ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЕ РУБЕЖИ ПОД НАДЁЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

★ Григорий ЕГОРОВ
Юрий РОССОЛОВ

В рамках итоговой проверки за 2021 год войска Восточного военного округа отработали целый комплекс задач. В этом смогли убедиться более полусотни журналистов в рамках масштабного пресс-тура, организованного в ВВО для освещения мероприятий боевой подготовки.

В КРАЮ ВУЛКАНОВ

На вертолётную площадку выдвигается машина боевого охранения. Вслед за ней - колонна зенитного ракетного дивизиона С-400 в сокращённом

составе. Следом на позицию выходят две машины зенитно-ракетно-пушечного комплекса «Панцирь-С1». В их задачи входит прикрытие боевых расчётов комплекса С-400, которые в составе четырёх единиц уже заняли боевые позиции. Так стартовало показанное учение на Камчатке.

Тем временем военнослужащие расчётов приступают к развертыванию пусковых установок. Напомним, что норматив на развертывание С-400 - менее пяти минут. В рекордно короткие сроки, приведя технику в готовность, боевые расчёты замерли в ожидании предстоящего воздушного боя с «не-прощенным гостем».

6



В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ - ПОЛК РХБЗ



★ Ольга КАПШТИК

В Амурском общеевоинском объединении подведены итоги боевой подготовки за год. В числе лучших воинских коллективов - полк радиационной, химической и биологической защиты. Высокие оценки по боевой подготовке - хороший повод рассказать об этой воинской части, тем более что 13 ноября военные химики отмечают свой профессиональный праздник.

Этот полк РХБ защиты сравнительно молод - через пару лет он отметит свой десятилетний юбилей. Однако в данном случае молодо не значит зелено. С момента формирования полка я много раз была на учениях и полевых выходах и могу отметить, что выбранный на самом старте фарватер постоянного профессионального роста этот воинский коллектив удерживает до сих пор. Как утверждает командир части полковник Анар Бахшиев, по боевой подготовке полк стабильно показывает высокие результаты на протяжении последних лет. Причём

достижения заработаны ежедневным добросовестным трудом, и сдавать завоёванные позиции здесь не собираются.

Уходящий год для военных химиков был наполнен мероприятиями боевой подготовки. Самым крупным из них стало двустороннее командно-штабное учение на межвидовом полигоне Цугол, на котором в очередной раз свой профessionализм подтвердили военнослужащие огнёмётной роты, роты разведки и подразделение специобработки, выполнившие задания РХБ защиты, маскировки командных пунктов, химобработки техники и личного состава. Длился этот полевой выход три месяца.

Не менее насыщенным стал и летний период обучения. Личному составу он запомнился ежедневной интенсивной подготовкой и тактико-специальными учениями с выполнением задач по специализации в каждом батальоне, венцом которых стало полковое ТСУ, плавно перешедшее в контрольную проверку под руководством начальника войск РХБ

защиты Восточного военного округа генерал-майора Алексея Ртищева, отметившего высокую выучку и дисциплину личного состава.

Эта воинская часть изначально была сформирована по смешанному типу. Больше половины составили военнослужащие, прослужившие не один год в войсках РХБ защиты. В том, что воинское формирование стремительно стало на крепло, львиная доля их заслуг.

Личным примером они учили сослуживцев профессиональным секретам и высокой воинской дисциплине. Результат не заставил себя ждать.

Нельзя умолчать и ещё об одном плюсе этого воинского коллектива: число военнослужащих по призыву, ежегодно желающих заключить контракт, остаётся стабильно высоким. И это - лакумсовая бумага психологического климата коллектива.

В момент моего визита в воинскую часть здесь проходило мероприятие «Спасибо за службу, солдат!». Чествовали военнослужащих по призыву,

ходящих в запас. Самые добрые слова поздравлений и наставлений адресовали им заместитель командира полка по военно-политической работе капитан Константин Гиннатуллин, председатель Комитета солдатских матерей Татьяна Антоненко и представитель Белогорского совета ветеранов Евгений Булатов. Не обошлось без грамот, благодарностей и сладких подарков.

- Мы стараемся, чтобы этот день для уходящих в запас военнослужащих стал праздничным, - сказал капитан Константин Гиннатуллин.

А в парке боевых машин в это время полным ходом шли работы по переводу военной техники на зимний период эксплуатации. Вначале - построение, подъём флага, постановка задач и обязательный инструктаж по технике безопасности.

Эту территорию полку РХБ защиты передали три года назад. Когда-то она принадлежала одной из воинских частей, после расформирования которой 18 лет была бесхозной. За это время здесь похозяйничали местные вандалы, после чего большую часть объектов пришлось восстанавливать практически с нуля.

Сколько усилий на это потратили, можно понять, полистав фотоальбом со снимками парка боевых машин до и после начала строительства.

Заместитель командира полка по вооружению - начальник технической части подполковник Евгений Собенин со всеми сложностями превращения заброшенного объекта в действующий парк боевой техникизнаком не поняла.

- Этой территории мы приводим в соответствие с руководящими документами, - рассказывает он корреспонденту «СН» во время экскурсии. - Первым делом пришлось отсыпать всю территорию. Почва в Амурской области болотистая, поэтому даже спустя три года продолжает завозить шлак и гравий.

ШАНСЫ НА ПОБЕДУ РАВНЫ

★ Константин ЛОБКОВ

В ходе активной фазы двустороннего тактического учения, прошедшего в Приморье, чёрные береты с Камчатки комбинированным способом совершили высадку на побережье с больших десантных кораблей «Адмирал Невельской», «Николай Быков», «Остябя» и «Пересвет», чтобы с ходу атаковать своих коллег из Владивостока. Поддерживая их огнём перед началом операции, корвет «Совершенней» Приморской флотилии разнородных сил нанёс артиллерийские удары по укрепрайону условного противника, а ударная авиация в составе пары штурмовиков Су-25 и вертолётов Ка-52 «Аллигатор» Восточного военного округа выполнила огневую зачистку предполагаемых направлений его контраприседения. Всего более пяти тысяч морпехов разыграли основной эпизод двустороннего бригадного тактического учения. Подробнее о нём рассказывается заместителю командующего ТОФ по сухопутным и береговым войскам генерал-майору Валерию ШАРАГОВУ.

- Товарищ генерал, учение завершилось, однако наверняка вы ещё живёте им, ощущаете, так сказать, запах пороха в воздухе. Поэтому первый

вопрос по горячим следам та-
ков: что запечатлелось в па-
мятии наиболее яркими собы-
тиями минувших ма-
нёвров?



ПОПОЛНЕНИЕ ПРИНИМАЮТ В ВОЙСКАХ

В субъектах Дальневосточного федерального округа про-

долждается осенний призыв граждан на военную службу. От Приморья и Камчатки до Бурятии и Якутии идёт активная работа в этом направлении военных комиссариатов. После прохождения медицинского обследования профессионально-психологического отбора к местам дальнейшего прохождения службы в войска ВВО убыли первые сотни новобранцев из Амурской области и Забайкалья.

Торжественная отправка около сотни молодых людей призывающего возраста в соединения и воинские части под ру-

ководством офицеров состоялась на территории сборного пункта Забайкальского края. Однако прежде парни прошли процедуры, связанные с определением профессионально-психологических особенностей, получили военную форму одежды, персональные электронные банковские карты, продовольственный набор, положенное вещевое имущество и средства индивидуальной медицинской защищности.

По словам сотрудников краевого военкомата Забайкалья, особенность нынешнего призыва в том, что перед его началом юношей проверяли на

наличие коронавируса с использованием экспресс-тестов без забора крови. В дальнейшем, уже в войсках, изъявившие желание новобранцы смогут привакцинироваться отечественной вакциной «Гам-Ковид-Вак». Всего в рамках осеннего призыва из Забайкалья призовут в армию более 1300 граждан.

Скоро пополнятся войска и около 800 человек из городов и сёл Приамурья.

По словам вчерашнего школьника Артёма Лиманова, у него есть задумка, получив навыки армейской службы, поступить в будущем на службу по контракту, например, в

